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W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przyktadowe poprawne odpowiedzi. W te-
go typu zadaniach nalezy rowniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformutowane, ale ich sens jest zgod-
ny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi, w nim nieprzewidziane.
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Numer . Liczba
zadania Poprawna odpowiedz punktow
1. 1.1. | 1 pkt — narysowanie ukiadu wspotrzednych z odpowiednio wyskalowanymi 0-3
osiami, opisanie osi wykresu
1 pkt - narysowanie wykresu skiadajacego sie z dwach odcinkdw
1 pkt - naniesienie niepewnosci pomiarowych
f(Hz)
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1.2 |1 pkt - skorzystanie z zaleznosci @ = w, + &t oraz w = 2xf 0-2
2
1 pkt - wyznaczenie € = Tﬂf £ =38 3—2
1.3. M ] 0-3
1 pkt - zastosowanie wWzorow: € = T M = Frsin « oraz ¢ = 90°
1m(d')2
- E) 2
1 pkt - wyprowadzenie zaleznosci F = 2 ; 2] = E'gf
1 pkt - otrzymanie wartosci sity 19 N
1.4. |1 pkt - wyznaczenie stosunku opoznien 0-2
I3
prz — op
E()’p ":prz
prz
=6
Eop
1 pkt - podanie odpowiedzi:
Przyspieszenie jest 6 razy wieksze od opdznienia.
1.5. | 1 pkt - skorzystanie ze wzoru na szybkos¢ w ruchu obrotowym i wyznaczenie 0-1
wartosci szybkosci:
v =_2mf = 23‘1‘%f= wdf
. m
v =188 S
1.6. |1 pkt za podanie odpowiedzi: torem jest parabola 0-1
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Numer Liczba

zadania Poprawna odpowledz punktow
2. 2.1. |1 pkt - narysowanie okregu lub czesci okregu 0-1
B

X & /&

v

® & &

2.2. |1 pkt - narysowanie i nazwanie sity: sita Lorentza 0-1
B .
Fy

¥ & &

2.3. |1 pkt - przyréwnanie energii pola elektrycznego do energii kinetycznej 0-3
E =E,
2
mv- _
= elU
2eU

1 pkt - wyprowadzenie wzoru na predkos¢ v = 4/ ==

1 pkt - wyznaczenie wartosci predkosci i podanie jej w %

v=438:10° ™ 5 1,6- 100 K0
2.4. |1 pkt - przyrownanie sit F, = F, 0-3

mU2

quB = o q=e

1 pkt - wyprowacdzenie wzoru ha promien toru r = %
1 pkt - wyznaczenie promienia toru r = 18 mm
2.5. 4B 0-3

Fi
1 pkt - zapisanie wzoru v = — ——

v m
1 pkt — wyprowacdzenie zaleznosci ?P = mf
e P
Y 1 1
e __1 1
1 pkt - obliczenie 7 ~ 1855 = 3000

3
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Numer . Liczba
zadania Poprawna odpowiedz punktow

2.6. |1 pkt - podanie odpowiedzi: linia $rubowa 0-1

3. 3.1. 1020 0-1
1 pkt - obliczenie natezenia pradu [ = 206~ 2,5 mA

3.2. |1 pkt - obliczenie oporu zaréwki z jej parametrow 0-1
I =

3 c:l"'U

I=

37 811 mA = 0,81 A

3.3. U 0-4
1 pkt - zastosowanie wzorow [ = ® TR 99z R -rezystancja olowka,
2] A

R, - rezystancja amperomierza oraz R = ‘(;!

1 pkt - potaczenie wzoréw i wyprowadzenie wzoru na S
s= o
=-R
T A
1 pkt - wyznaczenie pola przekroju grafitu
3-10-°-0,131
3,7
o - 0,07
1 pkt - wyznaczenie $rednicy grafitu

/3
d=2,>
. -6
d= zﬁ/% ~38-10-3m = 38 mm

3.4. 1 pkt - okreslenie diugosci cewki 0-2
l=n-d,

[=100-10*m=0,lm

1 pkt - wyznaczenie indukcyjnosci cewki

S
L= }_1(]?12 T

S = = 11,5-107° m?

s=(g)

L=23-10"°H

3.5. |1 pkt - udzielenie odpowiedzi: 0 V 0-2
1 pkt - uzasadnienie
Transformator nie wytworzy napiecia w uzwaojeniu wtomym, poniewaz bateria
wytwarza prad staty.
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Numer Liczba

zadania Poprawna odpowledz punktow
3.6. |1 pkt - wyznaczenie natezenia pradu w obwodzie z uwzglednieniem oporu 0-2
wewnetrznego baterii
U
I'= R+r,
37
I=35roa = 1A
1 pkt - wvznaczenle wartosci SEM
=1 AL
At
a=—501&4$1=—5-m—¢v=—05mv
Wartos¢ SEM wynosi 0,5 mV .
4. 4.1. |1 pkt - wyznaczenie wzoru na promien krzywizny 0-2
F= (-1 2)
= = = 1 — 4 =
f n:’.’ rl rZ
==
1_(n_})2
f B n(} r

— l”-v
r= 2(;{}—1

1 pkt - obliczenie wartosci promieni krzywizn:

r= 2(% - 1)0,5 =0, 5m

4.2. |1 pkt - wyprowadzenie wzoru na stosunek zdolnosci skupiajacych 0-3

ﬁJ%'il)@):g_lL
TR

r

1 pkt - wvznaczenle wartosci IICZDOWE'_I
Z, 1

_" =
zZ, 4

1 pkt - podanie odpowiedzi:

Zdolnos¢ skupiajaca zmaleje okoto 4 razy.

4.3. |1 pkt - podanie odpowiedzi: 0-1
dalekowzrocznosc lub dalekowidzenie

4.4. |1 pkt - zapisanie rownan na zdolnos¢ skupiajaca oka oraz oka z soczewka 0-3

_1 .1

Zr} + ZS - E + ?
1,1

Z,=3+5

1 pkt - wyprowadzenie wzoru na x
d
X = —f
f—d
1 pkt - wyznaczenie odlegtosci x
50-25

x=m=50cm=ﬂ,5m
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Numer . Liczba

zadania Poprawna OdDOWIEdZ DI.InktOW
4.5, 1 pkt — zapisanie wzorow 0-3
1_1.1
fx"y

[ = x+y, gdzie | diugos¢ pokoju (odlegtos¢ miedzy przedmiotem a obrazem)
1 pkt - przeksztatcenie wzorow i doprowadzenie do rownania kwadratowego,
na przykiad ze wzgledu na x

x2=xl+fl=0
1 pkt - wyznaczenie delty oraz obu polozen soczewki od przedmiotu
A =125
X ~069m, x,~18m
5. 5.1 | 1 pkt - zapisanie wzoru na zjawisko fotoelektryczne i zauwazenie, ze £, = 0 0-4

hy = W+E,
1 pkt - wyznaczenie wzoru na czestotliwos¢ graniczna
y=W

“ h
1 pkt - wyznaczenie wartosci czestotliwosci

2,14-16-107"
== - =~ 516-10%Hz
6.63-10-% ’

1 pkt - wyznaczenie diugosci fali, podanie odpowiedzi: A =

3108
5,16- 1013
To promieniowanie znajduje sie w zakresie widzialnym.

A= = 581 nm

5.2. |1 pkt - zapisanie wzoru opisujacego zjawisko fotoelektryczne 0-4
2

he m,v

A=W+

1 pkt - WVDFOWQGZEI’]IE wzoru na wartosc predkosci fotoelektronow

1 pkt - WVZI"IQCZEI"IIE stosunku szybkosci fotoelektronow

/2 h
(\ (TC - W{fs) _ Jhe— AW,
he — AW,

- A _
‘/ W) \/ (% -w ) (5= wa)
H
1 pkt— obliczenie wartosci stosunku SZVDKOSCI
Ve ‘/663 10°**-3-108-250-10"7-2,14-1,6- 10"

Ve Y 6,63-10073-105-250-10 7 428-1,6-10-© ~
5.3. 1 pkt - zapisanie wzoru na dfugosc fali materii oraz wzoru na ped 0-2
=my A==t
P e’ P m,v
1 pkt - obliczenie diugosci fali materii
_ 6.63-10° .
A=5i-10 5 007 = 013107 m

www.operon.pl 5




Pobrano z arkusze24.pl

Fizyka i astronomia. Poziom rozszerzony
Prébna Matura z OPERONEM i, Gazetq Wyborczq”

roznice potencjatow
mpvz
7 =qU

Numer Liczba
et Poprawna odpowiedz pUNKLOW
5.4. |1 pkt - zastosowanie zasady zachowania energii | wyznaczenie wzoru na 0-2

1 pkt - obliczenie réznicy potencjatow

CL67-10°7(5- 109

U= 2-1,6-107Y

=13-10V = 130 kV
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